
（10校全体、単位:％）

学習意識について 自分の適性や将来について 学習意識について 自分の適性や将来について
１－勉強は大切だと思う H２３ H２４ H２５ H２６ ７６－具体的な目標・夢・志 H２３ H２４ H２５ H２６ １－勉強は大切だと思う １年時 ２年時 ８０－具体的な目標・夢・志 １年時 ２年時

①とてもそう思う 57 59 61 66 ①明確にある 20 20 20 20 ①とてもそう思う 61 59 ①明確にある 20 19
②まあそう思う 41 39 37 33 ②だいたいある 40 42 43 42 ②まあそう思う 37 39 ②だいたいある 43 45
③あまりそう思わない 2 2 2 1 ③あまりない 31 29 29 30 ③あまりそう思わない 2 2 ③あまりない 29 28
④まったくそう思わない 0 0 0 0 ④全くない 8 9 8 7 ④まったくそう思わない 0 0 ④全くない 8 7
無回答 0 0 0 0 無回答 0 0 1 0 無回答 0 0 無回答 1 0
２－努力すれば成績あがる H２３ H２４ H２５ H２６ ７９－世界で活躍できる人 H２３ H２４ H２５ H２６ ２－努力すれば成績あがる １年時 ２年時 ８３－世界で活躍できる人 １年時 ２年時

①とてもそう思う 58 57 61 61 ①とてもそう思う 26 24 24 25 ①とてもそう思う 61 59 ①とてもそう思う 24 21
②まあそう思う 40 39 36 37 ②まあそう思う 38 39 40 40 ②まあそう思う 36 39 ②まあそう思う 40 38
③あまりそう思わない 3 3 2 2 ③あまりそう思わない 27 29 28 28 ③あまりそう思わない 2 2 ③あまりそう思わない 28 31
④まったくそう思わない 0 0 0 0 ④まったくそう思わない 9 9 7 7 ④まったくそう思わない 0 0 ④まったくそう思わない 7 10
無回答 0 0 0 0 無回答 0 0 1 0 無回答 0 0 無回答 1 0
１０－学力もっと伸ばしたい H２３ H２４ H２５ H２６ ８０－社会に役立てたい H２３ H２４ H２５ H２６ １０－学力もっと伸ばしたい １年時 ２年時 ８４－社会に役立てたい １年時 ２年時

①とてもそう思う 72 72 76 76 ①とてもそう思う 42 44 39 40 ①とてもそう思う 76 71 ①とてもそう思う 39 28
②まあそう思う 25 24 21 22 ②まあそう思う 46 45 50 48 ②まあそう思う 21 21 ②まあそう思う 50 55
③あまりそう思わない 3 3 2 2 ③あまりそう思わない 9 8 9 10 ③あまりそう思わない 2 2 ③あまりそう思わない 9 13
④まったくそう思わない 0 0 0 0 ④まったくそう思わない 1 1 2 1 ④まったくそう思わない 0 0 ④まったくそう思わない 2 3
無回答 0 0 0 0 無回答 1 2 1 0 無回答 0 0 無回答 1 1

１７－文・理の希望 H２３ H２４ H２５ H２６ ６９－見学会の参考度合い H２３ H２４ H２５ H２６ １７－文・理の希望 １年時 ２年時 ８９－海外経験について １年時 ２年時

①文系 24 23 21 22 ①とても大きな要素になった 22 25 28 29 ①文系 21 33 ①ある（留学・研修等） 4 11
②理系 44 48 50 47 ②決めていたので参考程度 40 38 38 38 ②理系 50 64 ②ある（観光のみ） 27 26
③まだ決めていない 31 29 28 30 ③知りたい情報はなかった 2 1 1 1 ③まだ決めていない 28 2 ③ない 66 60
無回答 0 0 0 0 ④特に決め手とならなかった 8 7 6 6 無回答 0 0 無回答 2 2
１８－卒業後の進路 H２３ H２４ H２５ H２６ 無回答 29 29 27 26 １８－卒業後の進路 １年時 ２年時 ９０－検定等の受検経験 １年時 ２年時

①４年制大学（文系） 29 27 26 29 ７０－受験決定の要因 H２３ H２４ H２５ H２６ ①４年制大学（文系） 26 33 ①実用英語検定準１級以上 1 1
②４年制以上大学（理系） 40 43 45 43 ①クラブ活動実績 3 4 3 4 ②４年制以上大学（理系） 45 60 ②実用英語検定２級 5 13
③短期大学 0 0 0 0 ②進学実績 18 17 15 15 ③短期大学 0 0 ③実用英語検定３級以下 34 35
④専門学校 1 1 1 1 ③校風 28 31 31 29 ④専門学校 1 0 ④ＴＯＥＩＣ（公開テスト） 2 3
⑤就職 0 0 0 0 ④自分の学力 27 25 27 27 ⑤就職 0 0 ⑤ＴＯＥＩＣＩＰ（団体向けテスト） 0 2
⑥その他 1 1 1 0 ⑤保護者のアドバイス 6 6 5 6 ⑥その他 1 1 ⑥その他のＴＯＥＩＣ 1 3
⑦まだ決めていない 29 28 26 26 ⑥学校の先生のアドバイス 2 2 2 2 ⑦まだ決めていない 26 6 ⑦ＴＯＥＦＬｉＢＴ 0 3
無回答 0 0 0 45 ⑦先輩のアドバイス 1 1 1 1 無回答 0 0 ⑧ＴＯＥＦＬＩＴＰ団体向けテスト 0 1
１９－希望の学部・系統 H２３ H２４ H２５ H２６ ⑧塾の先生のアドバイス 10 9 10 10 １９－希望の学部・系統 １年時 ２年時 ⑨その他のＴＯＥＦＬ 0 2
①文・人文・社会学系 14 14 13 14 ⑨資料等を見て、自分で決めた 6 6 6 6 ①文・人文・社会学系 13 16 ⑩受検したことはない 59 50
②法・政治学系 6 5 5 5 無回答 0 0 0 0 ②法・政治学系 5 5 無回答 2 2
③経済・経営・商学系 4 4 4 5 ８１－中学での通塾状況 H２５ H２６ ③経済・経営・商学系 4 6 ９１－自分の英語力について １年時 ２年時

④教員養成系 7 6 6 5 ①週３日以上通っていた 83 84 ④教員養成系 6 5 ①ｒｅａｄｉｎｇ力が不十分である 41 51
⑤理・工学系 15 17 15 16 ②週２日通っていた 7 7 ⑤理・工学系 15 27 ②ｓｐｅａｋｉｎｇ力が不十分である 74 74
⑥農・林・水産学系 4 4 4 4 ③週１日通っていた 2 2 ⑥農・林・水産学系 4 6 ③ｗｒｉｔｉｎｇ力が不十分である 44 58
⑦医・歯・薬学系 13 13 16 16 ④通っていなかった 7 6 ⑦医・歯・薬学系 16 13 ④ｌｉｓｔｅｎｉｎｇ力が不十分である 2 64
⑧看護・保健・医療学系 3 3 3 3 ⑤行っていないし、今後も行かない 0 0 ⑧看護・保健・医療学系 3 4 ⑤特に不十分な点はない 1 1
⑨家政・生活科学系 1 1 1 1 無回答 1 1 ⑨家政・生活科学系 1 3 無回答 2 1
⑩体育・芸術学系 2 2 2 2 ８２－高校１年の通塾状況 H２５ H２６ ⑩体育・芸術学系 2 3
⑪その他 1 1 1 1 ①週３日以上通う予定である 5 4 ⑪その他 1 1
⑫決まっていない 28 27 26 27 ②週２日通う予定である 15 16 ⑫決まっていない 26 9
無回答 1 3 3 2 ③週１日通う予定である 8 10 無回答 3 2

④通う予定はない 71 70
無回答 1 1
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【１年生】

平成２６年度　学力診断共通テスト　「学習意識・状況調査」結果（抜粋）

⇒学習意識については、過去３年に引き続き高い水準を維持。進路については、理系希望者の割合が高いまま維持さ
れている。高校進学時に、学校見学会は受験校を決定する大きな要因になったという回答は年々増加。受験校の決定
に１番大きな影響があったのは校風という回答も学力を上回って４年連続している。

進路について その他 進路について その他

⇒学習意識については、昨年度に引き続き高い水準を維持。進路については未決定者が激減し、理
工学系志望者が増加している。学習の成果を社会に役立てたいという回答が減少。英語力は不十分
という回答が増加している。

【２年生】
資料３－４  



（10校全体、単位:％）

学習意識について 自分の適性や将来について
１－勉強は大切だと思う １年時 ２年時 ３年時 １６－将来の職業の希望 １年時 ２年時 ３年時 ２３－家での英語学習頻度 １年時 ２年時 ３年時 ８０－具体的な目標・夢・志 １年時 ２年時 ３年時

①とてもそう思う 59 53 58 ①医療・福祉に関わる職業 23 24 20 ①ほぼ毎日机に向かう学習の習慣がある 22 23 37 ①明確にある 20 18 25
②まあそう思う 39 44 40 ②学問・研究開発に関わる職業 16 16 17 ②ときどき机に向かい学習する 62 61 52 ②だいたいある 42 44 45
③あまりそう思わない 2 3 1 ③教育・保育に関わる職業 17 17 17 ③ほとんど学習しない 15 16 11 ③あまりない 29 30 24
④まったくそう思わない 0 0 0 ④行政・法務に関わる職業 10 7 6 無回答 1 0 1 ④全くない 9 7 6
無回答 0 0 0 ⑤語学・海外に関わる職業 14 12 11 ２４－家での数学学習頻度 １年時 ２年時 ３年時 無回答 0 0 0
２－努力すれば成績あがる １年時 ２年時 ３年時 ⑥金融・ビジネスに関わる職業 6 7 7 ①ほぼ毎日机に向かう学習の習慣がある 32 24 34 ８３－世界で活躍できる人 １年時 ２年時 ３年時

①とてもそう思う 57 54 62 ⑦コンピュータに関わる職業 8 9 8 ②ときどき机に向かい学習する 54 59 55 ①とてもそう思う 24 22 22
②まあそう思う 39 43 36 ⑧広告・出版に関わる職業 9 8 6 ③ほとんど学習しない 14 16 11 ②まあそう思う 39 38 38
③あまりそう思わない 3 2 2 ⑨報道・芸能に関わる職業 9 8 6 無回答 0 0 0 ③あまりそう思わない 29 29 28
④まったくそう思わない 0 0 0 ⑩ものづくりに関わる職業 8 14 16 ２５－家での国語学習頻度 １年時 ２年時 ３年時 ④まったくそう思わない 9 11 11
無回答 0 0 0 ⑪経営・営業に関わる職業 5 6 8 ①ほぼ毎日机に向かう学習の習慣がある 8 6 8 無回答 0 0 0
５－自分の可能性を信じる １年時 ２年時 ３年時 ⑫販売・サービスに関わる職業 7 8 7 ②ときどき机に向かい学習する 49 32 40 ８４－社会に役立てたい １年時 ２年時 ３年時

①とてもそう思う 32 29 37 ⑬事務に関わる職業 4 4 4 ③ほとんど学習しない 43 62 52 ①とてもそう思う 44 29 31
②まあそう思う 49 52 50 ⑭上記以外の職業 7 7 7 無回答 0 0 0 ②まあそう思う 45 54 54
③あまりそう思わない 17 17 12 ⑮決まっていない 20 13 11 ③あまりそう思わない 8 14 11
④まったくそう思わない 0 2 2 無回答 0 0 0 ④まったくそう思わない 1 4 4
無回答 0 0 0 １８－卒業後の進路 １年時 ２年時 ３年時 ６２－英語の理解度 ２年時 ３年時 無回答 2 0 0
７－勉強していて楽しい １年時 ２年時 ３年時 ①４年制大学（文系） 27 34 39 ①ほぼすべて理解できている 9 13
①とてもそう思う 25 18 25 ②４年制以上大学（理系） 43 58 59 ②おおむね理解できている 51 54
②まあそう思う 47 46 52 ③短期大学 0 0 0 ③あまり理解できていない 34 27 ８９－海外経験について ２年時 ３年時

③あまりそう思わない 22 29 20 ④専門学校 1 0 1 ④ほとんど理解できていない 6 6 ①ある（留学・研修等） 8 20
④まったくそう思わない 6 7 4 ⑤就職 0 0 0 無回答 0 0 ②ある（観光のみ） 8 48
無回答 0 0 0 ⑥その他 1 0 0 ６３－数学の理解度 ２年時 ３年時 ③ない 60 31
８－将来社会の役に立てる １年時 ２年時 ３年時 ⑦まだ決めていない 28 6 1 ①ほぼすべて理解できている 10 12 無回答 2 1
①とてもそう思う 12 13 18 無回答 0 0 0 ②おおむね理解できている 47 52 ９０－検定等の受検経験 ２年時 ３年時

②まあそう思う 50 50 52 １９－希望の学部・系統 １年時 ２年時 ３年時 ③あまり理解できていない 34 28 ①実用英語検定準１級以上 1 1
③あまりそう思わない 35 35 27 ①文・人文・社会学系 14 16 17 ④ほとんど理解できていない 10 8 ②実用英語検定２級 13 20
④まったくそう思わない 3 3 3 ②法・政治学系 6 5 5 無回答 0 0 ③実用英語検定３級以下 32 29
無回答 0 0 0 ③経済・経営・商学系 4 7 10 ６４－現代文の理解度 ２年時 ３年時 ④ＴＯＥＩＣ（公開テスト） 32 29
１０－学力もっと伸ばしたい １年時 ２年時 ３年時 ④教員養成系 6 5 5 ①ほぼすべて理解できている 10 13 ⑤ＴＯＥＩＣＩＰ（団体向けテスト） 2 4
①とてもそう思う 72 69 75 ⑤理・工学系 17 27 30 ②おおむね理解できている 55 58 ⑥その他のＴＯＥＩＣ 1 4
②まあそう思う 24 27 23 ⑥農・林・水産学系 4 6 8 ③あまり理解できていない 29 25 ⑦ＴＯＥＦＬｉＢＴ 0 2
③あまりそう思わない 3 2 2 ⑦医・歯・薬学系 13 14 10 ④ほとんど理解できていない 6 4 ⑧ＴＯＥＦＬＩＴＰ団体向けテスト 0 1
④まったくそう思わない 0 1 0 ⑧看護・保健・医療学系 3 3 4 無回答 0 0 ⑨その他のＴＯＥＦＬ 2 2
無回答 0 0 0 ⑨家政・生活科学系 1 3 3 ６５－古典の理解度 ２年時 ３年時 ⑩受検したことはない 54 47

⑩体育・芸術学系 2 2 2 ①ほぼすべて理解できている 5 7 無回答 1 1
⑪その他 1 1 2 ②おおむね理解できている 39 44 ９１－自分の英語力について ２年時 ３年時

⑫決まっていない 27 9 2 ③あまり理解できていない 42 38 ①ｒｅａｄｉｎｇ力が不十分である 54 59
無回答 3 2 1 ④ほとんど理解できていない 14 11 ②ｓｐｅａｋｉｎｇ力が不十分である 73 73

無回答 0 0 ③ｗｒｉｔｉｎｇ力が不十分である 62 63
④ｌｉｓｔｅｎｉｎｇ力が不十分である 65 66
⑤特に不十分な点はない 1 1
無回答 1 1

⇒勉強に対して肯定的な回答がさらに増加し、非
常に高い水準を維持している。自分は将来、社会
の役に立てるという回答も増加。

⇒進路未定者は激減。希望進路の実現に向け、
スタートを切っている。

高校の授業について

【３年生】

平成２６年度　学力診断共通テスト　「学習意識・状況調査」結果（抜粋）

その他

学習全般について進路について

⇒夢・志をもっているという回答が増えており。、
学びの成果を社会に役立てたいという回答も微
増。英語力は不十分という回答が過半数。

⇒家での学習頻度は２年時に比べて改善傾向。
授業が理解できていると答える生徒は６割程度。
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資料3－5 


